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Amtliche Bekanntmachungen

Einladung zur Sitzung des Gemeinderates
Am Donnerstag, dem 01.02.2024 findet um 19.00 Uhr im 
Schlosssaal des Alten Jagdschlosses in Wermsdorf eine Ge-
meinderatssitzung statt.

Tagesordnung:
A Öffentlicher Teil
1. Eröffnung der Gemeinderatssitzung durch den Bürger-

meister
2. Bürgerfragestunde
3. Beschlussvorlagen
3.1 Beschlussvorlage – Bestellen des Wehrleiters der Freiwilli-

gen Feuerwehr Malkwitz durch den Gemeinderat
3.2 Beschlussvorlage – Bestellen des stellvertretenden Wehr-

leiters der Freiwilligen Feuerwehr Malkwitz durch den Ge-
meinderat

3.3 Beschlussvorlage – Wahl des Gemeindewahlausschusses
3.4 Beschlussvorlage – Verkauf des Flurstückes Nr. 707/5 der 

Gemarkung Wermsdorf
3.5 Beschlussvorlage – Vergabe der Gebäudeplanung für den 

Neubau des Sozialgebäudes Bauhof in Wermsdorf
3.6 Beschlussvorlage Übertragung von Haushaltsmitteln aus 

2023 nach 2024
4. Zuwendungen und Spenden
5. Informationen des Bürgermeisters
6. Anfragen der Gemeinderäte
7. Sonstiges
B Nichtöffentlicher Teil

Ich lade Sie zu dieser Sitzung recht herzlich ein.
Bis zum 24.01.2024 können noch Änderungen und Ergänzun-
gen der Tagesordnung erfolgen. Bitte informieren Sie sich an 
der Schautafel am Alten Jagdschloß in Wermsdorf oder auf 
unserer Homepage: www.wermsdorf.de unter dem Menüpunkt 
Gemeinderat und Ausschüsse.

Matthias Müller
Bürgermeister

Satzung über die Aufhebung der Satzung 
über die Erhebung einer Abgabe  

zur Förderung des Fremdenverkehrs 
in der Gemeinde Wermsdorf mit Ortsteilen

(Fremdenverkehrsabgabe)

Aufgrund des § 4 der Gemeindeordnung für den Freistaat 
Sachsen (SächsGemO) in der Fassung der Bekanntmachung 
vom 9. März 2018 (SächsGVBl. S. 62), die zuletzt durch Artikel 
17 des Gesetzes vom 20. Dezember 2022 (SächsGVBl. S. 705) 
geändert worden ist, beschließt der Gemeinderat der Gemein-
de Wermsdorf in seiner Sitzung am 30. November 2023 nach-
stehende Satzung:

§ 1 
Außerkrafttreten

Die Satzung über die Erhebung einer Abgabe zur Förderung 
des Fremdenverkehrs in der Gemeinde Wermsdorf mit Ortstei-
len (Fremdenverkehrsabgabe) in der Fassung vom 03.11.2008, 
bekannt gemacht im „Heimatboten“ Nr. 11 vom 18. November 
2008, wird aufgehoben.

§ 2 
Inkrafttreten

Die Satzung über die Aufhebung der Satzung über die Erhe-
bung einer Abgabe zur Förderung des Fremdenverkehrs in der 
Gemeinde Wermsdorf mit Ortsteilen (Fremdenverkehrsabgabe) 
vom 03. November 2008 tritt nach ihrer Bekanntmachung zum 
01. Januar 2024 in Kraft.

Wermsdorf, 01.12.2023

Matthias Müller
Bürgermeister

Mitteilungen/Informationen

Bekanntmachung  
aus der Kämmerei Sachgebiet Steuern

Festsetzung der Grundsteuer 2024 
durch öffentliche Bekanntmachung

Aufgrund der Vorschriften aus § 27 Abs. 3 des Grundsteuer-
gesetzes (GrStG) vom 07.08.1973 (BGBl. I S. 965), zuletzt ge-
ändert durch Artikel 21 des Gesetzes vom 16.12.2022 (BGBl. I 
S. 2294) i. V. m. § 7 Abs. 3 des Sächsischen Kommunal-abga-
bengesetzes (SächsKAG) in der Fassung der Bekanntmachung 
vom 09.03.2018 (SächsGVBl. S. 116), geändert durch Artikel 2 
Abs. 17 des Gesetzes vom 05.04.2019 (SächsGVBl. S. 245) 
macht die Gemeinde Wermsdorf Folgendes bekannt:
Für diejenigen Schuldner der Grundsteuer, die im Kalenderjahr 
2024 die gleiche Grundsteuer wie im Kalenderjahr 2023 zu ent-
richten haben und insoweit bis zum heutigen Tag keinen anders 
lautenden Bescheid erhalten haben, wird die Grundsteuer hier-
mit durch öffentliche Bekanntmachung festgesetzt.
Für die Steuerschuldner treten mit dem Tag der öffentlichen 
Bekanntmachung die gleichen Rechtswirkungen ein, wie wenn 
ihnen an diesem Tage ein schriftlicher Steuerbescheid zuge-
gangen wäre.
Wir möchten auf die Fälligkeiten entsprechend § 28 GrStG wie 
folgt hinweisen:
- Steuerbeträge bis 15,00 € -> Einmalzahlung – 

fällig am 15.08.2024
- Steuerbeträge bis 30,00 € -> Halbjahreszahlung – fällig 

je zur Hälfte jeweils am 
15.02.2024 und 15.08.2024

- Steuerbeträge über 30,00 € -> Vierteljahreszahlung – 
fällig je ein Viertel 
jeweils am 15.02.2024, 
15.05.2024, 15.08.2024 
und 15.11.2024

- beantragte Jahreszahler
lt. § 28 Abs. 3 GrStG -> Einmalzahlung – 

fällig am 01.07.2024
Rechtsbehelfsbelehrung:
Gegen diese Steuerfestsetzung kann innerhalb eines Monats 
nach Veröffentlichung dieser Bekanntmachung Widerspruch 
eingelegt werden. Der Widerspruch ist schriftlich oder zur 
Niederschrift bei der Gemeindeverwaltung Wermsdorf, Altes 
Jagdschloß 1, 04779 Wermsdorf einzulegen.

Wermsdorf, den 02.01.2024

Matthias Müller
Bürgermeister
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Mitteilung an alle Abwassergebührenpflichtigen und alle Betreiber einer abflusslosen Grube  
in den Ortsteilen Luppa, Calbitz, Malkwitz und Collm, Lampersdorf 

 

ERINNERUNG zur Ablesung der Trinkwasserzähler 
 
Hiermit möchten wir alle Gebührenzahler und alle Betreiber einer abflusslosen Grube der o. g. 
Ortsteile, die uns den Zählerstand bisher nicht mitgeteilt haben, nochmal bitten, für die 
Abwassergebührenabrechnung 2023 die Ablesung der Trinkwasserzähler (Hauptzähler und evtl. 
Zwischenzähler) selbst vorzunehmen und diese(n) der Gemeindeverwaltung Wermsdorf durch 
Rücksendung dieses Schreibens (per Post, per Fax 034364/811-31, durch Einwurf in unseren 
Briefkasten oder per E-Mail unter stefan@wermsdorf.de) bis spätestens 06.02.2024 mitzuteilen. 
Wir bitten Sie auch als evtl. Mieter(in) diese Ablesung in Vertretung für Ihren Vermieter als 
Gebührenzahler vorzunehmen. Eine telefonische Mitteilung des Zählerstandes/der Zählerstände ist 
aufgrund von Übermittlungsfehlern nicht möglich. Wir weisen Sie darauf hin, dass bei nicht 
fristgemäßer Rückgabe des Zählerstandes der Verbrauch geschätzt werden muss. 
Füllen Sie bitte die nachfolgenden erforderlichen Angaben vollständig aus. Vielen Dank. 
 
 
Zähler-Nr.: ...................................................... 
 
Zählerstand: ..................................................m³ 
(ohne Nachkomma-Stellen) 
 
 
* Zwischenzähler-Nr.: ................................. 
 
* Zählerstand:  .............................m³ 

Name: ...................................................... 
 
Vorname:  ...................................................... 
 
Straße, Nr.: ...................................................... 
 
Ortsteil: .............................................. 
 
abgelesen am: ........................................... 

(ohne Nachkomma-Stellen) 
 
Unterschrift des Ablesers:   
 
* Die hier vorliegenden Anträge auf Absetzung werden für das Abrechnungsjahr 2023 
berücksichtigt. 
 
 
Zählerwechsel im Jahr 2023 
 
Ausbaudatum:   ................................................ 
 
Zählerstand bei Ausbau:  ................................................m³ 
 
Nr. des ausgebauten Zählers: ................................................ 
 
 
Wir weisen darauf hin, dass die Selbstablesung der Trinkwasserzähler alle 
Abwassergebührenzahler und alle Betreiber einer abflusslosen Grube in den Ortsteilen Luppa, 
Calbitz, Malkwitz und Collm, Lampersdorf betrifft. 
 
 
Vielen Dank für Ihre Unterstützung. 
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Wahlhelferinnen und Wahlhelfer gesucht für die  
Kommunalwahlen (Kreistag, Gemeinderat, Ortschaftsrat) und  

der Europawahl am 9. Juni 2024 und für die  
Landtagswahl am 1. September 2024 

 
Für die o. g. Wahlen werden zur Besetzung der Wahlvorstände für die zu bildenden 
Wahlbezirke ehrenamtliche Wahlhelfer gesucht. Voraussetzungen für den 
ehrenamtlichen Einsatz in einem Wahllokal oder in der Briefwahlauszählstelle sind 
unter anderem die deutsche Staatsbürgerschaft und das Mindestalter von 18 
Jahren. Bitte beachten Sie, dass Wahlbewerberinnen und Wahlbewerber und 
auch die Vertrauenspersonen und stellvertretenden Vertrauenspersonen der 
Wahlvorschläge nicht zu Mitgliedern eines Wahlorgans, also auch nicht in einen 
Wahlvorstand als Wahlhelferin bzw. Wahlhelfer, berufen werden. Für den 
Wahleinsatz erhalten Helferinnen und Helfer eine Aufwandsentschädigung. 
Interessierte Bürgerinnen und Bürger können sich telefonisch unter 034364/8110 für 
einen Einsatz vormerken lassen oder nachstehende Bereitschaftserklärung ausfüllen 
und bei der Gemeindeverwaltung Wermsdorf / Hauptamt, Altes Jagdschloss 1 in 
Wermsdorf einreichen oder an  info@wermsdorf.de senden.  
Wir freuen uns über jede Bereitschaftserklärung! 

 
 
 

Bereitschaftserklärung 
 

 
Name, Vorname 
 

 
Ortsteil, Straße, Hausnummer 
 

 
Postleitzahl, Wohnort 
 

 
telefonisch erreichbar tagsüber 
 
 
Aus gegenwärtiger Sicht kommt für mich ein Einsatz als Wahlhelfer am: 
  
O 9. Juni 2024    O 1. September 2024  
 
in folgender Weise in Betracht (zutreffendes bitte mit Kreuz markieren): 
 
O als Vorsteher/in   O als Stellvertreter/in  O als Besitzer/in 
O im gesamten                 O nur in Wohnnähe               O nicht im eigenen 
Gemeindegebiet                                Wahlbezirk 
                   
 
O in einem bestimmten Wahlbezirk (bitte benennen):      
 
 

   
Ort, Datum                                       Unterschrift 
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Freie Baugrundstücke in Wermsdorf

Wohngebiet Schlossblick 
Grundstücksgröße: 850 - 990 qm 
Eigentümer: Gemeinde Wermsdorf, Kaufpreis: 82,00 €/qm
Objektbeschreibung:
Das neue Wohngebiet „Schlossblick“ grenzt an das bestehen-
de Wohngebiet „Hoher Weg“ an. Die Grundstücke wurden ver-
messen und parzelliert. Die Grundstücksgrößen bewegen sich 
zwischen 850 - 990 qm. Vom Wohngebiet aus ist das Zent-
rum zu Fuß in ca. 10 Minuten zu erreichen. In Wermsdorf leben 
derzeit ca. 5.300 Einwohner. Lebensmittelgeschäfte, Kinder-
tageseinrichtungen, die Grund-bzw. Oberschule sowie soziale 
Einrichtungen des täglichen Bedarfs sind vorhanden. Eine gute 
Verkehrsanbindung für Pendler in die Richtungen Leipzig, Dres-
den oder Chemnitz ist unteranderem durch die nur 10 km ent-
fernte Autobahnanschlussstelle der A 14 in Mutzschen gewähr-
leistet. Beim Verkauf der Grundstücke wird im Kaufvertrag eine 
Bauverpflichtung beurkundet. Der Käufer verpflichtet sich, die 
Baugenehmigung für das Grundstück zu beantragen und das 
Grundstück innerhalb von 2 Jahren nach Vorlage der Bauge-
nehmigung zu bebauen. Auf Antrag ist eine Fristverlängerung 
möglich. Das Eigenheim muss der Käufer mindestens 5 Jahre 
nach Fertigstellung selbst nutzen.

Folgenden Wohnungen stehen zur Vermietung

Dreiraumwohnung in Lampersdorf, Limbacher Straße 5 
im Obergeschoss
Die Wohnung hat eine Größe von ca. 78 qm. Sie ist saniert und 
besteht aus drei Räumen, einer Küche und einem Bad mit Wan-
ne, Dusche und WC. Die Wohnung wird mit Nachtspeicherhei-
zung beheizt.
Kontakt für den Verkauf und Vermietung:
Gemeindeverwaltung Wermsdorf - Sachgebiet Liegenschaften
Altes Jagdschloß 1 · 04779 Wermsdorf
Tel.: 034364 81118, Fax: 034364 81131
E-Mail: info@wermsdorf.de

Pächter für die fischereiliche Bewirtschaftung 
des Gärtnereiteiches in Calbitz gesucht

Die Gemeinde Wermsdorf sucht einen neuen Pächter für die 
fischereiliche Bewirtschaftung des Gärtnereiteiches in Calbitz.
Im Pachtvertrag wird einen Teilfläche des Fl.-Nr. 1066/1 der Ge-
markung Calbitz mit ca. 8.700 qm verpachtet. Die Bewirtschaf-
tung der Teilfläche erfolgt nach § 3 des Sächsischen Fischerei-
gesetzes. Voraussetzung der Verpachtung ist der Besitz eines 
gültigen Fischereischeines.
Bei Interesse reichen Sie ihre schriftliche Bewerbung bitte unter 
folgender Anschrift ein:
Gemeindeverwaltung Wermsdorf 
- Sachgebiet Liegenschaften
Altes Jagdschloß 1 · 04779 Wermsdorf
Tel.: 034364 81118, Fax: 034364 81131
E-Mail: info@wermsdorf.de

Das Liegenschaftsamt informiert
Baugrundstücke und Verkaufsobjekte in Wermsdorf 

und Umgebung

Baugrundstück in Mahlis
Lage: 04779 Wermsdorf / OT Mahlis, 

Schulstraße
Gemarkung: Mahlis
Flurstücksnummer: 97/2 und eine Teilfläche des Fl-Nr. 96/1
Grundstücksgröße: gesamt ca. 600 qm
Eigentümer: Gemeinde Wermsdorf
Kaufpreis: nach Angebot, der derzeitige Boden-

richtwert für Mahlis beträgt 22,00 €/qm
Objektbeschreibung:
Das Baugrundstück hat einen regelmäßigen Zuschnitt. Es ist 
als Eigenheimstandort geeignet. Auf dem Flurstück-Nr. 97/2 
befindet sich noch ein alter Barackenbau. Dieser kann saniert 
oder abgerissen werden. Die Grundstückszufahrt kann über 
das Fl.-Nr. 96/1 erfolgen.

DER COLLM-BOTE
Amtliches Mitteilungsblatt der Gemeinde Wermsdorf mit ihren Ortsteilen Cal-
bitz, Collm, Gröppendorf, Lampersdorf, Liptitz, Luppa, Mahlis, Malkwitz, Wade-
witz, Wiederoda und vom Abwasserzweckverband „Oberes Döllnitztal“
Das Amtsblatt erscheint mindestens einmal im Monat und wird kostenlos an alle 
erreichbaren Haushalte verteilt.
- Herausgeber: Gemeinde Wermsdorf, 04779 Wermsdorf, Altes Jagdschloss 1, 
 Telefon: (034364) 8110, E-Mail: collmbote@wermsdorf.de
- Druck und Verlag: 
 LINUS WITTICH Medien KG, 04916 Herzberg, An den Steinenden 10, 
 Telefon: (03535) 489-0
 Für Textveröffentlichungen gelten unsere Allgemeinen Geschäftsbedingungen.
- Verantwortlich für den amtlichen und nichtamtlichen Teil:
 Gemeindeverwaltung Wermsdorf, Bürgermeister Matthias Müller
- Verantwortlich für den Anzeigenteil/Beilagen:
 LINUS WITTICH Medien KG, 04916 Herzberg, An den Steinenden 10, 
 Telefon: (03535) 489-0 
 vertreten durch den Geschäftsführer ppa. Andreas Barschtipan, 
 www.wittich.de/agb/herzberg
Einzelexemplare sind außerhalb des Verbreitungsgebietes gegen Kostener-
stattung über den Verlag zu beziehen. Für Anzeigenveröffentlichungen und 
Fremdbeilagen gelten unsere allgemeinen Geschäftsbedingungen und unsere 
zz. gültige Preisliste. Für nicht gelieferte Zeitungen infolge höherer Gewalt oder 
anderer Ereignisse kann nur Ersatz des Betrages für ein Einzel-Exemplar ge-
fordert werden. Weitergehende Ansprüche, insbesondere auf Schadensersatz, 
sind ausdrücklich ausgeschlossen.IM
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Bekanntmachungen Dritter

Ankündigung von Vermessungsarbeiten- 
und Abmarkungsarbeiten

Wir führen im Auftrag des Staatsbetrieb Geobasisinformation 
und Vermessung Sachsen GeoSN „Verbesserung der geome-
trischen Qualität des Liegenschaftskatasters“ im Landkreis 
Nordsachsen, Projektgebiet Gemeinde Wermsdorf Gemarkung 
Deutschluppa - Altluppa durch.
Hiermit geben wir bekannt, dass für die katastertechnische 
Bearbeitung (unser Geschäftszeichen 223415) ab der 51. Ka-
lenderwoche 2023 Vermessungsarbeiten durchgeführt werden.
Betroffen sind Flurstücke östlich der Ortslage Luppa (von 
Bahnstrecke bis südlich B6):
Gemarkung Deutschluppa und anliegende Flurstücke der Ge-
markungen:
Gemarkung Altluppa
Gemarkung Börln
Gemarkung Wermsdorf
Für weitere Auskünfte, zum Beispiel ob Ihr Flurstück beteiligt 
ist, stehen wir Ihnen während unserer Geschäftszeiten gern zur 
Verfügung.

Die rechtliche Grundlage zur Durchführung der Vermessungs-
arbeiten ergibt sich aus dem Gesetz über das amtliche Vermes-
sungswesen und das Liegenschaftskataster im Freistaat Sach-
sen - Sächsisches Vermessungs- und Katastergesetz vom 
29. Januar 2008 (SächsGVBl. S. 138,148), das zuletzt durch Ar-
tikel 2 des Gesetzes vom 3. Februar 2021 (SächsGVBl. S. 242) 
geändert worden ist.
Es kann sich daraus für uns die Notwendigkeit ergeben, dass 
zur Aufmessung von vorhandenen Grenzpunkten und Gebäud-
epunkten auch Ihr Flurstück betreten werden muss. Sofern es 
Ihnen möglich ist, bitten wir Sie, die Grenzpunkte Ihres Flur-
stückes Nummer zugänglich zu halten. Vielen Dank für Ihr Ver-
ständnis und Entgegenkommen.
Gern können Sie sich auch im Internet auf unserer Homepage 
unter www.vb-m.de über das Vermessungsbüro H. Mütze und 
über unsere Vermessungsleistungen informieren oder uns un-
ter der Rufnummer (03425) 922433 erreichen.

Zschorna, 11.12.2023

Hubert Mütze
Öffentlich bestellter Vermessungsingenieur

Neue Bücher in der Zentralbibliothek 
Wermsdorf

Sylvia Frank: Nur einmal mit den Vögeln ziehn: Roman
Der Roman erzählt das Leben von fünf Menschen, die in der 
DDR von Kindern und Jugendlichen zu Erwachsenen werden. 
Die Handlung setzt 1977 ein und verläuft über die politische 
Wende hinweg. Ein fiktiver Roman vor dem Hintergrund tat-
sächlicher Ereignisse ...

Fríða Ísberg: Die Markierung: Roman
Island in naher Zukunft: Was passiert, wenn die Idee, Empathie 
und Mitgefühl führe zu einer besseren Gesellschaft, zur Ideolo-
gie erstarrt? Werden dann alle, die nicht ins Schema passen, 
ausgegrenzt? Und was bedeutet das für vier sehr unterschied-
liche Menschen?

Karin Smirnoff; nach Stieg Larsson: Verderben: Roman
Mikael Blomkvist reist zur Hochzeit seiner Tochter und stößt 
dabei auf brisante Entwicklungen im Norden. Gleichzeitig sucht 
Lisbeth Salander ihre Nichte Svala, die ihre verschwundene 
Mutter finden will ... 7. Teil der Millennium-Reihe.

Sabine Weiß: Blüte der Zeit: Historischer Roman
Max flieht 1672 mit seine Mutter und seinem Bruder aus den 
Niederlanden nach Brandenburg-Preußen. Wird es ihm am Hof 
von Kurfürst Friedrich Wilhelm gelingen sein Wissen und Kön-
nen als Gärtner unter Beweis zu stellen und damit für seine Fa-
milie eine neue Lebensgrundlage zu schaffen …

Jon Fosse: Morgen und Abend: Roman [Nobelpreis für Li-
teratur 2023]
Ein Tag im eintönigen Leben des alten Fischers Johannes ver-
läuft so ganz anders als die anderen. Er trifft seinen verstor-
benen Freund Peter und fährt mit ihm zur See. Ein seltsames 
großartiges Buch …

Ichiro Kishimi: Du musst nicht von allen gemocht werden: 
Vom Mut, sich nicht zu verbiegen.
Der Weltbestseller aus Japan. Ein zutiefst unglücklicher junger 
Mann trifft auf einen Philosophen, der ihm erklärt, wie jeder von 
uns in der Lage ist, sein eigenes Leben zu bestimmen, und wie 
sich jeder von den Fesseln vergangener Erfahrungen, Zweifeln 
und Erwartungen anderer lösen kann …

> Ken Follett: Die Waffen des Lichts: Historischer Roman
> Sarah Lark: Die Tierärztin: Mutige Wege. 3. Band
> Anna Schneider: Grenzfall - Ihr Schrei in der Nacht: Krimi-

nalroman
> Bas Kast: Kompass für die Seele: Das Fazit neuester Studi-

en zu Resilienz und Stärke
> Hannah Frey: Seelenfutter zuckerfrei: 80 Rezepte, die 

glücklich machen
> Andrea Flemmer: Autoimmunerkrankungen: Das kann ich 

selbst tun; Darmgesundheit fördern. Das Immunsystem na-
türlich stärken. Gut mit Stress umgehen

> Sabine Bode: Sorgen sind wie Nudeln, man macht sich im-
mer zu viele

> Guinness World Records 2024
> Dagmar Geisler: Mein Körper gehört mir – auch im Sport!
> Rotraut Susanne Berner: Winter-Wimmelbuch
> Julie Bender: Verdacht auf dem Reiterhof: Ein spannender 

Fall mit extra viel Pferdewissen

Diese Medien wurden mitfinanziert durch Steuermittel auf der 
Grundlage des von den Abgeordneten des Sächsischen Land-
tages beschlossenen Haushaltes. Gefördert durch den
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Die Vorbereitungen für dieses festliche Ereignis begannen 
schon einige Tage früher. Da wurden Kekse gebacken, Obst-
spieße vorbereitet sowie Christmas Crunch liebevoll gestaltet.

Doch damit nicht genug, wurden an dem besagten Mittwoch 
noch köstlich belegte Brote und festlich dekorierte Buletten mit 
einer Auswahl an Käsevariationen liebevoll auf dem Buffet mit 
einem kunstvoll gestalteten Tomate-Mozzarella-Weihnachts-
kranz und einer Weihnachtsglocke arrangiert.
Die Atmosphäre war von strahlenden Gesichtern und einer be-
geisterten Vorfreude auf die Feiertage geprägt. Kinder und Er-
wachsene genossen die kulinarischen Köstlichkeiten, die sorg-
fältig von allen Beteiligten zubereitet wurden.

Den anwesenden Eltern war es eine Freude, dieses Frühstück 
mit vorzubereiten und zu erleben, wie Kinderaugen in solchen 
Augenblicken strahlen können. Die Erzieher aus dem Hort Cal-
bitz bedanken sich herzlich bei allen Eltern und Kindern für ihr 
Engagement und ihre Unterstützung bei der Organisation die-
ses Buffets. Es war ein gelungener Start in die Festtage.

Die Erzieher aus dem Hort Calbitz

Informationen aus der Schule

Überraschungen zur Weihnachtszeit 
im Hort

Am Nikolaustag starteten die Mädchen und Jungen der Grund-
schule Wermsdorf bereits vormittags mit einem kleinen Pro-
gramm des Chores vom Adventsmarkt und verschiedenen 
Bastelangeboten.
Für den Nachmittag im Hort hatten einige Kinder der 3. Klas-
se das Märchen „Rotkäppchen“ einstudiert. Fleißig hatten alle 

Informationen aus den Kindereinrichtungen

Die Suche nach dem Weihnachtsmann
Der Tag begann für die Kinder im Kindergarten mit dem tradi-
tionellen gemeinsamen Weihnachtsfrühstück. Nach dem Früh-
stück begaben sich die Kinder gemeinsam mit ihren Erzieherin-
nen auf die Suche nach dem Weihnachtsmann. Vorbei an dem 
Denkmal, dem Autohaus und dem Teich konnten die Kinder am 
Sportplatz einen weihnachtlich geschmückten VW Bulli erken-
nen. Die Kinderaugen begannen zu leuchten und die Aufregung 
war groß.
Als sie näher herankamen, erkannten sie auch den Weihnachts-
mann mit seinem Helfer. 
Die Kinder sangen dem Weihnachtsmann Lieder vor und sag-
ten Gedichte auf. Plötzlich holte der Weihnachtsmann zwei gro-
ße Säcke mit Geschenken aus dem Auto.

Die Freude der Kinder war riesig.
Der Weihnachtsmann machte sich mit seinem Helfer sodann 
wieder auf dem Weg, denn es warteten noch andere Kinder 
auf ihn.
Die Kinder gingen mit ihren Erzieherinnen wieder zurück in die 
Kita. Dort angekommen wurden die Säcke mit viel Freude aus-
gepackt. Darin befanden sich Schokoladenweihnachtsmänner, 
Bälle, Kreide, Stifte und Bastelmaterialien. Die Kita bedankt 
sich bei der Firma „Die Busfahrer – Herrn Christian Baer“ und 
ganz besonders bei dem Weihnachtsmann und seinem Helfer 
für diese gelungene Überraschung.

Ein weiteres Dankeschön geht an die fleißigen Organisatoren 
des stattgefundenen Luppaer Weihnachtsmarktes (Familie 
Weise/Scherber, Schuster, Jirschik/Mädler sowie dem FSV 
Luppa). Unsere Einrichtung hat von einem Teil der Einnahmen 
verschiedene Tonie Figuren und eine JBL Musik-Box gespen-
det bekommen. Die Freude darüber war sehr groß.
Ebenfalls ein großes Dankeschön möchten wir an unsere en-
gagierten Elternvertreter Frau Jirschik, Frau Rogosch und Frau 
Schüler aussprechen, welche uns in allen Belangen immer 
stets zur Seite stehen und auf deren Unterstützung immer ge-
zählt werden kann.

Danke sagt das gesamte Team 
der Kindertagesstätte „Storchennest“ Luppa

Weihnachtliches Frühstück 
zum Jahresausklang

In Einstimmung auf die bevorstehenden Feiertage veranstalte-
te der Hort der Grundschule Calbitz am 20. Dezember 2023 
gemeinsam mit engagierten Eltern ein bezauberndes Weih-
nachtsbuffet.



Wermsdorf Nr. 1/2024- 8 -

Informationen aus der Oberschule

 
 
 

im Foyer mit dem Motto: 

im Anschluss: 
 so lernen Kinder bei uns 

 Präsentation der Unterrichtsarbeit, kleine Experimente, Vorstellung der 
 Ganztagsangebote 

 Eltern zu Eltern - Schüler zu Schülern 
Elternsprecher und Schülervertreter beantworten Ihre Fragen 

 Schulhausführungen mit unseren Schüler-Guides 
           und Durchführung einer Schulhausrallye  

 Basteln  
 
 
 

 

ihre Texte geübt und waren nun sehr aufgeregt, ob es klappen 
würde. Am 6. Dezember war nun endlich die Premiere. Unsere 
kleinen Schauspieler schlüpften in ihre Rollen und verzauber-
ten ihr Publikum. Sie ernteten tosenden Applaus für ihre tolle 
Aufführung.
Für unsere anschließende weihnachtliche Vesperrunde hatten 
viele Kinder kleine Naschereien mitgebracht, die sie sich in ge-
meinschaftlicher Runde schmecken ließen. Vielen Dank dafür.

Eine weitere Überraschung erlebten wir bereits eine Woche 
später.
In der Turnhalle erwartete uns das Kinder-Musik-Theater El-
len Heimrath mit dem Theaterstück „Weihnachtszauber“. Be-

geistert lauschten die Kinder, wie die Wette zwischen dem 
Weihnachtsmann Winni und dem Weihnachtsmuffel, der das 
Weihnachtsfest ab sofort abschaffen wollte, ausgeht. Dabei 
erfuhren sie so ganz nebenbei auch sehr viel Wissenswertes 
rund um das Weihnachtsfest, alte Bräuche und was den echten 
Zauber der Weihnacht ausmacht. Natürlich wurde auch kräftig 
mitgesungen und mitgeklatscht.

In den verbleibenden Tagen bis zum Weihnachtsfest warteten 
alle nun gespannt auf den „richtigen“ Weihnachtsmann und ein 
paar entspannte Ferientage.

Team des Hortes Wermsdorf
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In der Gemeinderatssitzung bedankte sich Bürgermeister Mül-
ler bei Lutz Frenzel für die 20 Jahre, die er sich ehrenamtlich als 
Gemeindewehrleiter engagierte und bei Reiner Kutzsche der 
dieses Ehrenamt 10 Jahre ausübte. Der Bürgermeister lobte die 
gute Zusammenarbeit der vergangenen Jahre, in denen viele 
Vorhaben gemeinsam umgesetzt wurden und es stets ein kol-
legiales Miteinander war.

v .l. n. r. Katja Hannß/Hauptamtsleiterin, Reiner Kutzsche/ehem. 
stellv. Gemeindewehrleiter, Lutz Frenzel/ehem. Gemeindewehr-
leiter, Matthias Müller/Bürgermeister. Foto: Jana Brechlin

Für die kommenden 5 Jahre hat nun Peter Rudolph aus Werms-
dorf das Amt des Gemeindewehrleiters inne. Er ist außerdem 
noch stellvertretender Wehrleiter der Ortswehr Wermsdorf. Der 
neue stellvertretende Gemeindewehrleiter Steffen Neugebauer 
aus Collm ist in der Ortswehr Collm stellvertretender Wehrleiter.

Hauptamt
Gemeinde Wermsdorf

Jahresrückblick Freiwillige Feuerwehr 
Wermsdorf

Das Jahr 2023 war für die Freiwillige Feuerwehr Wermsdorf von 
einigen Einsätzen, aber auch von besonderen Höhepunkten 
geprägt. Wehrleiter Michael Jenetzky stellte den Kameraden 
zur Jahreshauptversammlung am 1. Dezember 2023 einen Jah-
resrückblick sowie eine detaillierte Einsatzstatistik vor:
Insgesamt 52 Einsätze verzeichnete die Feuerwehr im vergan-
genen Jahr. Das Einsatzspektrum erstreckte sich über ver-
schiedene Bereiche, darunter 26 Brandeinsätze, 14 technische 
Hilfeleistungen und 11 weitere Einsätze unterschiedlichster Art.
Die Bandbreite der Aufgaben verdeutlicht die vielfältigen He-
rausforderungen, denen sich die Feuerwehrleute regelmäßig 
stellen müssen. Insgesamt leistete die Freiwillige Feuerwehr 
Wermsdorf im Jahr 2023 beeindruckende 3850 Minuten Ein-
satzzeit. Ein interessantes Detail der Statistik ist die zeitliche 
Verteilung der Einsätze. Mehr als die Hälfte der Einsätze fan-
den zwischen 14:00 und 24:00 Uhr statt. Ein Blick auf die Wo-
chentage zeigt, dass der Dienstag der einsatzreichste Tag war. 
Diese Entwicklung steht im Kontrast zum Vorjahr, in dem der 
Dienstag die geringste Einsatzfrequenz aufwies. Neun unse-
rer engagierten Kameraden haben sich im vergangenen Jahr 
durch die Teilnahme an verschiedenen Zusatzausbildungen 
weiter qualifiziert.
Diese Fortbildungen umfassten unterschiedliche Themen 
wie Brandverhütungsschauen, Atemschutzgeräteträger oder 
Grundlagen der Vegetationsbrandbekämpfung. Diese erwei-
terten Kenntnisse und Fähigkeiten sind von entscheidender 
Bedeutung, um den vielfältigen Anforderungen unseres Ein-
satzspektrums gerecht zu werden. Wir sind stolz auf das Enga-
gement und die Lernbereitschaft unserer Kameraden und hof-
fen, dass sich diese Entwicklung auch im kommenden Jahr so 
erfolgreich fortsetzt. Darüber hinaus blicken wir auch auf einige 

Schulanmeldetermine 
Klasse 5 

für die Oberschule Wermsdorf

Zur Anmeldung sind folgende Unterlagen mitzubringen:
- Original der Bildungsempfehlung
- Kopie des Halbjahreszeugnisses
- Kopie der Geburtsurkunde unter Vorlage des Originals

(Kopien können auch in der Oberschule Wermsdorf ausge-
fertigt werden)

- Nachweis der Masernschutzimpfung
Zur Beachtung: Anmeldung ist nur mit vollständigen Unterlagen 
gültig.

12.02.2024 – 16.02.2024 (1. Ferienwoche)
Schulanmeldung nur mit telefonischer Anmeldung

Montag, 26.02.2024, 07.30 - 10.30 Uhr
im Sekretariat der Oberschule

Dienstag, 27.02.2024, 07.30 - 10.30 Uhr
im Sekretariat der Oberschule

Mittwoch, 28.02.2024, 07.30 - 10.30 Uhr
im Sekretariat der Oberschule

Donnerstag, 29.04.2024, 07.30 - 10.30 Uhr
im Sekretariat der Oberschule

Freitag, 01.03.2024, 07.30 - 10.30 Uhr
im Sekretariat der Oberschule
Außerhalb der angebotenen Zeiten besteht die Möglich-
keit, telefonisch unter 034364 51591 einen anderen Termin 
zur Anmeldung zu vereinbaren.
Oberschule Wermsdorf
Schulstraße 2, 04779 Wermsdorf
Tel.: 034364 51591, Fax: 034364 52318, 
E-Mail: mswermsdorf@web.de, 
Website: www.oberschule-wermsdorf.de

Informationen aus den Feuerwehren

Neue Gemeindewehrleitung
Die Gemeinde Wermsdorf hat eine neue Gemeindewehrleitung. 
Dies bestätigte der Gemeinderat in seiner Sitzung am 30. No-
vember 2023. Peter Rudolph und Steffen Neugebauer sind die 
Nachfolger von Lutz Frenzel und Reiner Kutzsche. Die Wahl der 
Gemeindewehrleitung erfolgte Ende Oktober durch die Wehr-
leiter der Ortswehren in deren Sitzung.

v. l. n. r. Katja Hannß/Hauptamtsleiterin, Steffen Neugebauer/
stellv. Gemeindewehrleiter, Peter Rudolph, Gemeindewehrleiter, 
Matthias Müller/Bürgermeister. Foto: Jana Brechlin
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Museum „Karl Hans Janke -  
Genie und Schizophrenie“

Schloss Hubertusburg Haus 21, 04779 Wermsdorf
Dienstag bis Freitag 13.00 - 17.00 Uhr
Samstag bis Sonntag 12.00 - 17.00 Uhr
Um Anmeldung für einen Besuch wird gebeten.
Telefon: 034364 549840
E-Mail: ausstellung@karl-hans-janke.de
Aktuelle Informationen finden Sie unter 
www.karl-hans-janke.de.

Zentralbibliothek Wermsdorf

im Fachkrankenhaus Hubertusburg gGmbH
Gebäude 63 (ehemals Poliklinik)/Krankenhausverwaltung
Montag 10.00 - 12.00 Uhr und 13.00 - 18.00 Uhr
Dienstag 10.00 - 14.00 Uhr
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 12.00 Uhr und 13.00 - 17.00 Uhr
Freitag 10.00 - 13.00 Uhr
Telefon: 034364 62251
Fax: 01212-5-1673-8546
E-Mail: bibliothek_wermsdorf@kh-hubertusburg.de

Polizeiposten Wermsdorf

Altes Jagdschloß 1, 04779 Wermsdorf
Dienstag 10.00 - 14.00 Uhr
Donnerstag 13.00 - 18.00 Uhr
Telefon: 034364 88380

Abwasserzweckverband 
„Oberes Döllnitztal“

04769 Mügeln - Ortsteil Glossen, Mügelner Landstraße 4
(ehemaliges Verwaltungsgebäude der Gemeinde)
zu folgenden Geschäftszeiten:
Montag: geschlossen - nach Vereinbarung
Dienstag: 09:00 - 12.00 Uhr und 14.00 - 16.30 Uhr
Mittwoch: geschlossen - nach Vereinbarung
Donnerstag: 09:00 - 12.00 Uhr und 14.00 - 18.00 Uhr
Freitag: 09:00 - 12.00 Uhr

Telefon:
Frau Haubold 034362 2384-10 e.haubold@azvmuegeln.de
Herr Wache 034362 2384-12 th.wache@azvmuegeln.de
Fax: 034362 238414

Schiedsstelle in Oschatz

Jeder Bürger der Gemeinde Wermsdorf hat die Möglichkeit bei 
Bedarf, z. Bsp. bei Nachbarschaftsstreitigkeiten, die Schieds-
stelle in Anspruch zu nehmen. Der Friedensrichter kann bei 
Rechtsstreitigkeiten schlichtend tätig werden.
Friedensrichter: Herr Ingolf Gasch und
stellv. Friedensrichter: Herr Thomas Zehne

Bitte telefonische Terminvergabe beachten! Am Termin er-
folgt der Einlass ins Gebäude ausschließlich nach telefonischer 
Anmeldung unter 03435 970295.

persönliche Highlights zurück, 
wie zum Beispiel unseren Tag 
der offenen Tür oder den Spa-
tenstich und Baubeginn des 
neuen Gerätehauses.
Wehrleiter Michael Jenetzky 
bedankte sich in seiner Rede 
zur Jahreshauptversammlung 
bei allen Mitgliedern für ihren 
unermüdlichen Einsatz und 
betonte die Wichtigkeit der Zu-
sammenarbeit in der Gemein-
schaft. Ein besonderes Anlie-
gen war ihm der Dank an die 
Partner, Lebensgefährten und 
Familien, die im Hintergrund 
eines jeden Kameraden ste-
hen. Dieser Rückhalt und diese 

Unterstützung gehen oft mit Verzicht einher und sind ebenso 
unverzichtbar für den Erfolg unserer Feuerwehren. Wir wissen 
das Verständnis dieser wichtigen Menschen zu schätzen und 
möchten auch ihnen unseren herzlichen Dank für ihre Unter-
stützung aussprechen.
Die Freiwillige Feuerwehr Wermsdorf blickt nun motiviert in das 
neue Jahr und möchte auf diesem Wege noch einen Wunsch 
äußern:
Es ist wichtig, dass sich mehr Menschen in der Gemeinde be-
rufen fühlen, selbst mit anzupacken und nicht nur auf die Hilfe 
anderer zu hoffen und sich darauf zu verlassen, dass jemand 
kommt, wenn es brennt. Bei uns auf dem Land funktioniert das 
System Feuerwehr ausschließlich durch ehrenamtliches En-
gagement. Die Gefahr, dass die Feuerwehr in Zukunft wegen 
Personalmangels nicht mehr ausrücken kann, wird ein zuneh-
mendes Problem und kann nur durch weitere Freiwillige gelöst 
werden. Wer also noch einen guten Vorsatz für das neue Jahr 
sucht oder sich aktiv in die Gemeinschaft einbringen möchte, 
findet bei uns Anschluss. Wir würden uns freuen, 2024 neue 
Gesichter bei unseren Ausbildungsdiensten begrüßen zu dür-
fen. Diese bieten eine tolle Gelegenheit, unverbindlich in unser 
Team hineinzuschnuppern. Jeder ab 16 Jahren ist bei uns herz-
lich willkommen.
Auf diesem Wege wünschen wir allen ein gesundes neues Jahr 
und danken allen, die uns im vergangenen Jahr unterstützt ha-
ben.

Vivien Köhler

Sprech- und Öffnungszeiten

Gemeindeverwaltung Wermsdorf

Altes Jagdschloß 1, 04779 Wermsdorf
Telefon: 034364 811-0
E-Mail: info@wermsdorf.de, www.wermsdorf.de
Montag geschlossen
Dienstag 9.00 - 12.00 Uhr
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 9.00 - 12.00 Uhr und 13.00 - 17.30 Uhr
Freitag 9.00 - 12.00 Uhr
Das Einwohnermeldeamt bittet weiterhin um vorherige 
Terminvereinbarung.
Wir bitten um Ihr Verständnis.
Telefon: 034364 811-28
E-Mail: meldeamt@wermsdorf.de

Touristinformation Wermsdorf

Altes Jagdschloß 1, 04779 Wermsdorf
Telefon: 034364 81132
E-Mail: info@wermsdorf.de
Montag - Freitag10.00 - 14.00 Uhr
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Öffnungszeiten:
Dienstag 09.00 - 12.00 Uhr
Donnerstag 14.00 - 17.30 Uhr
und nach telef. Vereinbarung
In Bestattungsangelegenheiten wenden Sie sich bitte an:
Herrn Fleischer unter
Telefon: 0176 21446408

Störungsnummern (kostenfrei)

Montag bis Sonntag: 0.00 - 24.00 Uhr

MITNETZ STROM 0800 2305070
MITNETZ GAS 0800 2200922

Veranstaltungen

An alle Vereine und Organisatoren! 
Termine 2024

Die Tourismusinformation bittet alle Veranstalter, ihre Feste 
und Feierlichkeiten, geplante kulturelle und sportliche Ereig-
nisse für das Jahr 2024 so rechtzeitig wie möglich mitzutei-
len. Durch Veröffentlichung der Termine im Internet sowie in 
Veranstaltungskalendern unserer Gemeinde wollen wir Sie 
bei der Bekanntmachung Ihrer Veranstaltung unterstützen. 
Sollten bereits gemeldete Termine im Laufe des Jahres ge-
ändert werden, bitten wir um Mitteilung, damit es zu keiner 
Falschveröffentlichung kommt.
Gemeindeverwaltung Wermsdorf, Tourismusinformation,
Altes Jagdschloss 1, 04779 Wermsdorf,
Tel.: 034364 81132, Fax: 034364 81131,
E-Mail: info@wermsdorf.de, www.wermsdorf.de

  
 

Vertragsärztlicher Notfalldienst

Bei der Vermittlung von Hausbesuchen muss der Patient bei 
der Vermittlung für den vertragsärztlichen Notfalldienst unter 
116117.
Zu den Zeiten des vertragsärztlichen Notfalldienstes
- an Werktagen von 19.00 bis 7.00 Uhr,
- mittwochs und freitags ab 14.00 Uhr,
- an Samstagen, Sonn-, Feier- und Brückentagen rund um die 

Uhr
wird ein diensthabender Arzt die in dringenden Fällen erfor-
derlichen Hausbesuche im Notfalldienstbereich durchführen. 
Dieser Hausbesuch ist ebenso über die Tel.Nr. 116117 anzu-
melden.
Sprechstunden finden statt in der
Bereitschaftspraxis in der Collm-Klinik Oschatz
9.00 - 13.00 Uhr ( Samstag, Sonntag, Feier- und Brückentage)
sowie in der
Bereitschaftspraxis im Krankenhaus Torgau
9.00 - 19.00 Uhr 
(nur Samstag, Sonntag, Feier- und Brückentage)
sowie in Torgau
zusätzlich Mittwoch und Freitag 14.00 - 19.00 Uhr.
Für lebensbedrohliche Zustände, wie Bewusstlosigkeit, hef-
tiger Brustschmerz, schwere Atemnot, bei starken Blutungen 
sowie schweren Unfällen ist der Rettungsdienst zuständig 
und rund um die Uhr über den Notruf 112 bei Bedarf zu er-
reichen.

  

Sie sind krank außerhalb der Sprechzeiten Ihrer Arztpraxis?

In den Ärztlichen Bereitschaftspraxen der KV Sachsen erhalten 
Sie medizinische Versorgung bei akuten, aber nicht lebens
bedrohlichen Erkrankungen außerhalb der üblichen Sprech-
zeiten von Arztpraxen. 

Informationen zu allen Standorten, Behandlungsbereichen 
und Öffnungszeiten erhalten Sie telefonisch unter: 116117, 
sowie unter: www.kvsachsen.de > Bereitschaftsdienste.

Medizinischen Versorgungszentrum 
„Schloss Hubertusburg“ Wermsdorf

Das Fachkrankenhaus Hubertusburg in Wermsdorf bietet seit 
September 2020 nun auch Sprechstunden in den Fachgebieten 
der Hals-, Nasen- und Ohrenheilkunde (HNO) sowie der Neu-
rologie an.
Neurologische Sprechstunde - mittwochs 8 bis 16.30 Uhr
HNO allgemeine Sprechstunde - dienstags von 8 bis 12 Uhr 
sowie 14 bis 17 Uhr und freitags von 8 bis 12 Uhr.
Beide Sprechstunden erfolgen im Ärztehaus Altes Jagdschloß 6a 
in Wermsdorf.
Telefonische Anmeldung unter 034364 889700.

Friedhofsverwaltung

In Friedhofsangelegenheiten wenden Sie sich bitte an:
Kirchgemeinde Oschatzer Land
Friedhofsverwaltung
04779 Wermsdorf, Clara-Zetkin-Str. 18
Telefon: 034364 87888 und 87889
Fax: 034364 52384
E-Mail: friedhofsverwaltung.oschatzer-land@evlks.de
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Am 14.12.2023 fanden die besinnlichen Weihnachtsfeiern auf 
den einzelnen Wohnbereichen im „Hubertushof“ statt. Dank un-
serer Betreuungskräfte feierten alle Senioren an einer liebevoll 
weihnachtlich gestalteten Tafel mit Punsch, Glühwein, selbst-
gebackener Stolle und verschiedenen Plätzchen. Ein Dank gilt 
Herrn Rauschenbach, der uns Utensilien für die Weihnachtsge-
stecke zur Verfügung gestellt hat. Mit verschiedenen Liedern, 
Gedichten, Geschichten, Rätseln rund um die Advents- und 
Weihnachtszeit wurden unsere Bewohner festlich unterhalten. 
Die Weihnachtsfrau, Frau Waltraut Gebauer, überraschte natür-
lich auch unsere Senioren und verteilte die liebevoll verpack-
ten Weihnachtsgeschenke. Dank Frau Hennig und Ihrer Grup-
pe „Basteln und Handarbeiten für Sozialprojekte‘‘, die bereits 
zum Nikolaus kleine Weihnachtsboxen mit einer süßen Überra-

schung gebastelt hatten, konn-
te sich jeder Bewohner auch 
zur Weihnachtsfeier sehr über 
ein selbstangefertigtes Ge-
schenk freuen. Ein Dankeschön 
geht auch an Fr. Dr. Wenzel und 
die Schwanenapotheke, die 
ebenfalls für Freude mit ihren 
Präsenten gesorgt hatten. Ein 
großer Dank galt ebenfalls Fr. 
Dr. Auerbach und Fr. Dr. Klin-
genberg, die jede Woche sich 
liebevoll um die körperlichen 
und seelischen Gebrechen un-
serer Senioren kümmern.

Kita „Sterntaler“ zu Besuch im „Hubertushof“

In der letzten Novemberwoche, traditionell vor dem ersten Ad-
vent, kamen die Kinder der Kindertagesstätte „Sternentaler‘‘ zu 
Besuch und begeisterten unsere Bewohner mit einem vorweih-
nachtlichen Programm. Die Lieder der Kids luden zum Mitsin-
gen ein und so manche Gedichte versetzten unsere Bewohner 
in ihre eigene Kindheitserinnerung zurück. Nach dem bewegen-
den Programm schmückten alle emsig und mit großer Begeis-
terung den Weihnachtsbaum im Vorgarten. Als Überraschung 
besuchte Frau Waltraut Gebauer die Kinder als Weihnachts-
frau. Nach einem gemeinsam gesungenen Lied überreichte Sie 
die Präsente, was für Strahlen in den Kinderaugen sorgte.

Pünktlich zum 1. Advent

Am 1. Advent wurde unser alljährliches Weihnachtsbaum-
schmücken in unseren drei Wohnbereichen gemeinsam mit 

den Bewohnerinnen und Be-
wohnern zelebriert. Dank Frau 
Tangermann aus dem Obi 
Baummarkt in Oschatz und 
ihren gesponserten drei Weih-
nachtsbäumen, konnten wir in 
eine besinnliche Adventszeit 
starten. 

Unsere Senioren erinnerten 
sich gern an die Weihnachtszeit 
in der eigenen Kindheit sowie 
im Kreise ihrer Familien zurück 
und berichteten das ein oder 
andere Erlebnis.

Hier treffen sich Senioren

Weihnachtszauber in der Seniorenwohn- und Pflegeeinrichtung „Hubertushof“
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Auch Silvester wurde im Hu-
bertushof gefeiert. Unsere Be-
treuungskollegen schmückten 
gemeinsam mit unseren Senio-
ren die Restaurants in allen drei 
Wohnbereichen und feierten in 
gemütlicher Runde mit Knab-
bereien und Sekt. 

Mit einem unterhaltsamen Pro-
gramm und einem kleinen Feu-
erwerk verabschiedeten unse-
re Bewohner das Jahr 2023.

Unsere Senioren bedanken sich recht herzlich für die liebevoll 
gestalteten Zylinder mit der süßen Überraschung bei Frau Hen-
nig und allen Mitgliedern ihrer Gruppe „Basteln und Handarbei-
ten für Sozialprojekte“

Sozialer Dienst der
Seniorenwohn- und Pflegeeinrichtung „Hubertushof“

Geburtstage

Herzliche Glückwünsche 
unseren Seniorinnen und Senioren 

im Februar 2024

Wermsdorf
85. Geburtstag Schattling, Elisabeth am 01.02.
70. Geburtstag Vettermann, Gudrun am 05.02.
80. Geburtstag John, Karin am 05.02.
85. Geburtstag Märker, Annelies am 05.02.
80. Geburtstag Zarnikow, Georg am 10.02.
85. Geburtstag Linde, Annemarie am 21.02.
70. Geburtstag Herzog, Klaus am 25.02.
80. Geburtstag Knörrich, Manfred am 26.02.
Calbitz
75. Geburtstag Göbel, Renate am 16.02.
70. Geburtstag Buchwald, Reiner am 17.02.
75. Geburtstag Leonhardt, Bernd am 17.02.
Gröppendorf
70. Geburtstag Weiß, Manfred am 19.02.
Liptitz
70. Geburtstag Hessel, Bernd am 11.02.
Luppa
75. Geburtstag Mädler, Gerhard am 03.02.
70. Geburtstag Hasenbein, Lieselotte am 07.02.

Die nächste Ausgabe erscheint am:
Mittwoch, dem 21. Februar 2024

Annahmeschluss für redaktionelle Beiträge ist:
Mittwoch, der 7. Februar 2024

Annahmeschluss für Anzeigen ist:
Montag, der 12. Februar 2024, 9.00 Uhr

Anzeige(n)

Grüße zum Geburtstag

online buchen: anzeigen.wittich.de


